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  TNK 136 „DOPRAVNÍ TELEMATIKA“ 

  ZÁZNAM Z 84. ZASEDÁNÍ TNK 136  
13. června 2024 v Technické správě komunikací hl. m. Prahy 

 

 

 

K bodu 1: Uvítání členů a zahájení zasedání TNK 136 

Předseda komise Dr. P. Bureš přivítal všechny přítomné na 84. zasedání TNK 136 a poděkoval zástupci TSK 
Praha Ing. V. Krumphanzlovi za hostování komise v sídle společnosti.  

 
ČÁST I.: PROJEKT PŘEJÍMÁNÍ EVROPSKÝCH A MEZINÁRODNÍCH NOREM  

K bodu 2:  Informace z plenárního zasedání ISO/TC 204 (11.-12. dubna) 

Dr. Petr Bureš přednesl záznam z 63. plenárního zasedání ISO/TC 204, které se uskutečnilo ve dnech 11.-12.  
dubna v Oslo, a kterého se zúčastnil. 

Hlavní témata jednání byla: 

 Způsoby přijímaní nových položek – jakým procesem by měly projít, než budou distribuovány TC ke 

schválení; 

 Reorganizace TC – zvažuje se restrukturalizace TC 204 ze struktury WG na SC, problémem je ale špatná 

koordinace mezi SC; 

 Aktualizace předmětu TC – scope je zastaralý, nyní se vytvářejí oblasti zájmu pro WG; 

 Nová TC na logistiku Urban Logistics – po diskuzi nevznikne, ale bude jako SC začleněna pod komisi 

TC/344 Inovative Logistics; 

 Upozornění na možný překryv WG 20 Big data and AI s komisí zaměřenou na Blockchain. 

P. Bureš požádal členy komise, kteří mají vhled a zájem o blockchain, o informace v případě možného 
překryvu s jinou komisí.  

Jako klíčové pro naši práci vidí to, že nemáme zastoupení v několika důležitých skupinách, především v ISO 
JWG1 Městský datový model a v ISO WG3 ITS databázové technologie a dále v ISO WG20 Big data and AI. 
Předsevzal si tento rok nalézt zástupce pro tyto skupiny a oslovil gestory, zda by se nechtěli přihlásit, 
případně navrhli zástupce.  

Uvedl, že v JWG1 se řeší důležité otázky, které potřebujeme přinejmenším sledovat, ideálně mít v komisi 
zástupce a spojit jeho zastoupení s ISO WG3. Proběhla diskuze o přístupu k dokumentům, které v této JWG 
vznikají. Bude vznesen dotaz na tajemníka ČAS Ing. J. Křivku ohledně přístupu k dokumentům.  

V rámci reportu o AG5: Marketing a publikace, vedené Mike Onderem, byl jako jediná položka přijat návrh 
tvorby Extraktů spolu s normami. Související materiály poskytl konvenorovi M.Onderovi Dr. Bureš. Ostatní 
navržené položky byly ovšem konfliktní, takže bohužel celý návrh byl stažen z hlasování. Na další prezentaci 
extraktů v rámci jednání AG5 již nebyl dán prostor. Dr. Bureš bude dále prezentovat tvorbu extraktů 
prostřednictvím skupiny AG5.  

Podrobnosti ze zpráv konvenorů jednotlivých WG a další informace uvedl Dr. Bureš ve svém záznamu 
z plenárního zasedání.  

 

ZÁVĚR 1: 
 Najít nebo navrhnout zástupce především pro skupiny JWG1 Městský datový model a ISO 

WG3 ITS databázové technologie. Nalézt také zástupce pro ISO WG20 Big data and AI. 

ZÁVĚR 2:  CTN zjistí prostřednictvím Ing. J. Křivky možnosti přístupu k dokumentům ISO JWG1. 

TNK 136/1997 
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K bodu 3:  Informace z účasti gestorů na jednáních WG ve 2.Q  

Přítomní gestoři stručně informovali o jednáních, kterých se zúčastnili ve 2.Q. Jednalo se o report:  

 Dr. Bureše o zasedání ISO WG10 a CEN WG4 Dopravní a cestovní informace. 

 Dr. Faltuse o zasedání ISO WG1 Architektura: Názvoslovná norma, která byla o rok odložena, je nyní 

připravena k hlasování ve finálním návrhu; Snaha koordinovat práce na terminologii s WG16 a WG18; 

Vytváří se webové stránky komise ISO/TC 204, kde je chystána část pro odborníky z praxe, V.F. kolegy 

nasměroval na web StandardLand, kde se inspirovali (Extraktu říkají abstrakt, ale jde o totéž). 

 Mgr. Bárty a komise ISO WG19 Integrace mobility, referoval o normě na úsporu paliva na příkladu 

realizace v Soulu, přes původní pochyby o přínosu normy se nakonec ukázala jako velmi efektivní; 

Dr. Bureš navrhl, aby D. Bárta společně s Ing. J. Vlčinským připravili na příští zasedání prezentaci na 

téma METR.  

 Doc. Bouchner referoval o zasedání ISO TC 22/SC 39 WG8 a WG5, kterého se účastnil prezenčně (USA). 

 Mgr. Rajnoch se zasedání TNK nemohl zúčastnit, jeho zpráva z jednání je uvedena v Průběžné zprávě. 

 Ing. Gelová referovala o zasedání skupiny ISO WG7 Nákladní doprava.  

Jako samostatnou prezentaci pak představila Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/1056 

ze dne 15. července 2020 o elektronických informacích o nákladní dopravě eFTI (electronic Freight 

Transport Information eFTI). Jedná se o přechod z papírové na elektronickou dokumentaci v nákladní 

dopravě. K tomu budou sloužit portály eFTI. Veřejný sektor se musí letos připravit tyto služby 

poskytovat, protože to bude povinné, souvisí s NAP. 

Záznamy z těchto jednání a informace k Nařízení eFTI jsou uvedeny v Průběžné zprávě za 2.Q 2024. 

 

Mgr. L. Svorová doplnila, že nyní už jsou známy termíny podzimních zasedání CEN/TC 278: 11.-12. září v 
Delftu, Holansko a zasedání ISO/TC 204 ve dnech 21.-25. září v Massachusetts, USA. Bude tedy jistě brzy 
možné se registrovat na zasedání WG, která se nyní zpravidla konají v rámci plenárních zasedání.  

 

K bodu 4: Přehled aktivit CTN, připomínkované normy a řešené úkoly v plánu TN 

Mgr. L. Svorová komentovala činnost CTN ve 2.Q. týkající se připomínkování a přejímání norem, informace 
k projektu StandardLand byly projednány samostatně.  

ZÁVĚR 3: 
 Gestoři, kteří se zajímají o téma blockchain, informují předsedu o jeho možném překryvu 

s jinými WG. 

ZÁVĚR 4: 
 Poradní skupina AG5 přijala návrh tvorby Extraktů z norem, následně ale neprošly ostatní 

položky a návrh byl stažen z hlasování. 

ZÁVĚR 5:  Předseda komise bude v rámci této komise nadále prezentovat tvorbu Extraktů z norem 
jako marketingový a uživatelský nástroj pro TC. 

ZÁVĚR 6:  Mgr. Bárta a Ing. Vlčinský připraví na podzimní zasedání TNK prezentaci tématu METR. 

ZÁVĚR 7: 
 TNK 136 děkuje Ing. E. Gelové za prezentaci a informace o Nařízení EP a Rady ohledně 

eFTI, které brzy vstoupí v platnost. 

ZÁVĚR 8: 
 Je již možná registrace na plenární zasedání ISO a CEN, gestoři se tedy mohou brzy 

registrovat i na podzimní zasedání WG. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32020R1056
https://drive.google.com/drive/folders/1DbAsKVpRGV45k6vUaO3DcJllhDvZduO7?usp=drive_link
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V rámci zajištění odborných stanovisek za ČR k normativním dokumentům komisí CEN/TC 278, ISO/TC 204 a 
ISO/TC 22 SC39 zajistilo CTN ve 2. čtvrtletí odborné stanovisko ke 40 položkám hlasování (viz přehled ve 
Zprávě CTN).  

V dubnu nám bylo prostřednictvím Ing. Křivky z Agentury ČAS sděleno, že dokumenty k systematickým 
revizím (tzn. vydané normy) se již nebudou ukládat jako přílohy v databázi ÚNMZ/ČAS, ale budou se zasílat 
na vyžádání od zpracovatele. Může tedy docházet k prodlení mezi zasláním avíza gestorovi ohledně 
hlasování a samotného návrhu normy v revizi. 

Na základě Národního plánu byla ve druhém čtvrtletí převzata norma z oblasti eCall EN 17905 a s přesahem 
do 3.Q je aktuálně přejímána norma ISO 15638-25 s datem odevzdání konečného návrhu v srpnu. Hlavní 
činnosti ve 2.Q se týkaly dokončení a odevzdání konečného návrhu normy ČSN 73 6100-5, viz níže.  

K bodu 5: Stav prací na revizi ČSN 73 6100-5 Názvosloví ITS 

Po zapracování připomínek od Dr. Věry Vlkové z Agentury ČAS, které vyžadovaly rozsáhlejší úpravy s 
ohledem na požadovanou jednotu a systémovost celé normy, a po zapracování dalších následných 
připomínek od Ing. J. Křivky a Ing. Z. Nejezchlebové, byl návrh v květnu odevzdán v konečném návrhu. Nyní 
obdrželo CTN od edičního oddělení dokument nazpět k autorské korektuře, s odevzdáním do 25. června. 
Poté bude tato nová názvoslovná norma vydána a dvouletá práce na revizi a zároveň kompletním novém 
vydání terminologie ITS ve formě ČSN bude dokončena. 

Zaslané připomínky přenese Mgr. Svorová do Excel, aby byla terminologická databáze připravena pro další 
využití jak v online slovníku ITSTerminology.org, tak Standardland.cz. 

 

 

ČÁST II.: PROJEKT STANDARD/STANDARDLAND 2024 

K bodu 6: Extrakty za 1. a 2.Q 

CTN v 1.Q připravilo plán extraktů ke zpracování v roce 2024, který počítal s vytvořením 19 extraktů 
z norem. V zájmu průběžného plnění projektu žádáme gestory o pravidelné odevzdávání extraktů v 
jednotlivých kvartálech.  

K bodu 7: ITSTerminology - univerzální kategorizace termínů 

Rozeslání roztříděné terminologie gestorům a obdržené připomínky gestorů 
Po jarním zasedání TNK 136 proběhla řada online schůzek části Standardteam ve složení J. Altmann, D. 
Bárta a V. Faltus, v souhrnu desítek hodin práce. Ti po provedené křížové kontrole ve dvojicích ještě dále 
společně kontrolovali a upravovali správné zařazení termínů a také dolaďovali a aktualizovali jednotlivé 
kategorie třídění a jejich definic. Tuto vytříděnou terminologii ze své (svých) WG + obecné termíny spolu s 

ZÁVĚR 9: 
 Normy v systematické revizi již ÚNMZ/ČAS nebude poskytovat ve své databázi, ale pouze 

na vyžádání od zpracovatele/CTN.  

ZÁVĚR 10: 

 V průběhu 2.Q. byly zapracovány připomínky od ÚNMZ/ČAS a norma byla odevzdána 
v konečném návrhu k vydání.  

 Návrh byl přijat a zpracován edičním oddělením a nyní prochází konečnou autorskou 
korekturou s termínem odevzdání do 25. června. 

ZÁVĚR 11: 
 Mgr. Svorová zanese nové připomínky do Excel, aby byla terminologická databáze 

připravena pro aktualizaci ITSTerminology.org a StandardLand.cz. 

ZÁVĚR 12: 

 Plán extraktů na rok 2024 počítá s 19 novými extrakty z norem.  

 V rámci průběžné práce gestorů je požadováno kvartální odevzdávání po jednom 
extraktu.  

https://docs.google.com/document/d/1amRZssOw-g3O2rW84SMfo1QT6_Y4XP_t/edit?usp=drive_link&ouid=117545654816921347162&rtpof=true&sd=true
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aktualizovanou metodikou a příklady obdržel každý gestor od Dr. V. Faltuse v polovině května ke kontrole 
zatřídění. Všichni gestoři své připomínky zaslali.  

Vypořádání připomínek mezi gestory a ST 
Dr. Faltus shromáždil a roztřídil přijaté připomínky podle druhu a jejich akceptovatelnosti a nachystal 
podklady ke společnému projednání připomínek v rámci zasedání. Naprostou většinu připomínek se stihlo 
vypořádat. Několik málo zbylých připomínek projedná Dr. Faltus po zasedání samostatně s příslušnými 
gestory v průběhu června.   

K bodu 8: Autorská autogramiáda nového bestselleru ČSN 73 6100-5 

CTN nechalo nově zpracovanou terminologii ITS vydat v podobě knižního vydání jako pracovní (pamětní) 
tisk pro zpracovatele a členy TNK 136. Každý člen komise získal svůj vlastní výtisk, který si všichni přítomní 
vzájemně podepsali. Mgr. Svorová poděkovala všem zpracovatelům za jejich dvouletou práci na 
korekturách a třídění terminologie ITS.  

 

K bodu 10: Různé, diskuze 

 

ZÁVĚR 18: 
 TNK 136 děkuje Ing. V. Krumphanzlovi za hostování komise na pracovišti Technické správy 

komunikací hl. m. Prahy. 

ZÁVĚR 19:  85. zasedání TNK 136 se uskuteční ve čtvrtek 10. října 2024 na Ministerstvu dopravy. 

 

 

 

Zpracoval: Ing. I. Večerka, Mgr. L. Svorová 

Kontrola: Dr. Petr Bureš 

 

 
Příloha 1: Prezenční listina 
 

 
  

ZÁVĚR 13: 
 Členové ST začlenili všechny termíny ITS do příslušné kategorie a aktualizovali definice 

kategorií. 

ZÁVĚR 14: 
 V. Faltus rozeslal jednotlivým gestorům souhrn terminologie + obecné termíny ke 

kontrole zatřídění.  Gestoři zaslali do konce května své připomínky.  

ZÁVĚR 15:  V. Faltus roztřídil připomínky. Ty byly společně projednány v rámci zasedání TNK.  

ZÁVĚR 16:  Zbylé připomínky budou projednány samostatně po zasedání.  

ZÁVĚR 17: 
 CTN připravilo a nechalo pro všechny členy vytisknout knižní podobu výsledné práce TNK 

136 na terminologii ITS a zpracovávané ČSN 73 6100-5. 
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